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формул та математичних понять, яка дозволяє значну кількість інформації 
записати символічною мовою. 

У групах, які мають більш високий базовий рівень з фізики, вивчення нового 
матеріалу доцільно проводити з використанням інтерактивних методів навчання 
(дискусія, евристична бесіда, групова робота, рольові ігри, обговорення відеофільмів), 
спираючись на існуючі знання студентів. Доцільно пропонувати студентам самостійно 
готувати певні питання та доповідати їх перед групою. Слід заохочувати студентів до 
виконання наукових експериментів, участі у наукових конференціях. 

Диференційоване навчання вимагає від викладача не тільки вміння правильно 
дифернціювати студентську групу, розробляти завдання та знати індивідуальні 
особливості студентів, а й вміти організувати навчальний процес, тобто 
організувати роботу студентів. Для цього йому потрібно використовувати всі 
можливі форми організації навчального процесу: фронтальна, індивідуальна та 
групова. Фронтальна діяльність полягає у виконанні групою під безпосереднім 
керівництвом викладача спільних завдань, та є незамінною на первинному етапі 
засвоєння нового матеріалу. Індивідуальна робота – це одноосібне розв’язання 
студентом навчальних задач, повна самостійність у набутті знань. Групова 
діяльність студентів – це сукупна навчальна діяльність невеликих за складом груп 
студентів, що діють у межах академічної групи. Вона дозволяє реалізувати 
природне прагнення до спілкування, взаємодопомоги та співробітництва. Завдяки 
груповій діяльності успішно реалізуються розвиваючі цілі навчання. Найбільший 
вплив діяльності у групі справляє на мислення студентів, оскільки контакти та 
обмін думками істотно стимулюють його. 

Диференційований метод чи не найповніше виконує функцію індивідуалізації 
у навчанні, а отже, є прогресивним та ефективним. Вивчення та застосування цього 
методу є актуальним, оскільки він формує якісно новим рівнем навчання порівняно 
зі стандартною системою освіти. Таким чином, дотримання принципів 
диференційованого та індивідуального підходу при викладанні медичної фізики у 
вищих медичних навчальних закладах може підвищити рівень підготовки 
майбутніх спеціалістів та заохотити студентів до навчання. 

 
 

Багузова Анастасія Сергіївна, 
старший викладач,  

кафедра іноземних мов,  
Одеський національний медичний університет, 

м. Одеса, Україна 
 

ФАКУЛЬТАТИВНА РОБОТА СТУДЕНТІВ МЕДИЧНИХ ВНЗ ЯК ЗАСІБ 
ВИВЧЕННЯ ІНОЗЕМНОЇ МОВИ 

Пошук ефективних методик навчання іноземних мов турбує з давніх часів і 
науковців, і викладачів, і студентів. Суспільний запит сьогодення та курс України на 
євроінтеграцію додають нових аспектів цій проблемі, серед яких вирізняються своєю 
важливістю такі: 

- знання іноземної мови (переважно англійської) є необхідною передумовою 
для входження освіти України до єдиного європейського та світового освітнього і 
наукового простору;  
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- мобільність громадян (студентів, фахівців тощо) на міжнародному 
інтелектуальному ринку та побудова Європейського простору вищої освіти 
можливі лише за умови вільного володіння міжнародною мовою спілкування, якою 
фактично стала англійська мова.  

Але, коли мова стосується викладання іноземних мов у медичних ВНЗ, ми 
стикаємося ще з однією проблемою.  

Типові програми з іноземних мов для медичних ВНЗ України передбачають 
викладання предметів «Іноземна мова» на першому курсі та «Іноземна мова за 
професійним спрямуванням» на другому курсі. Щодо існуючих елективних програм з 
іноземних мов на старших курсах, то, як правило, ВНЗ надають перевагу іншим 
предметам, а тому мовні знання студентів поступово втрачаються. Сьогодні фахівець з 
вищою освітою, який не володіє іноземною мовою, почувається дещо неповноцінно 
через зрозумілу інформаційну нестачу. 

Роль викладача іноземної мови у немовному ВНЗ – не навчити іноземній мові (це 
прерогатива вчителів шкіл та гімназій), а не втратити того багажу, з яким студенти 
прийшли на перший курс, збагатити його, поповнивши фаховою термінологією, 
підготувати студентів до професійної комунікації. На жаль, дві-чотири академічних 
години на тиждень недостатньо для досягнення такого рівня. Основне навантаження по 
вивченню іноземних мов та досягнення певних результатів лягає на самих студентів, на 
їхню систематичну, наполегливу самостійну працю. І слід зазначити, що з року в рік 
число молодих людей, бажаючих знати іноземні мови, зростає. Викладач виступає в 
ролі консультанта, який скеровує роботу студентів в потрібне русло. Факультативи, 
гуртки, курси за вибором – це різні форми позааудиторної роботи. Але питання форм 
організації відступають на другий план. Проблема наповнення та змісту таких занять є 
набагато важливішою. Тому, створення гуртків, клубів, факультативів, тощо – є 
рішенням проблеми вивчення іноземної мови для старшокурсників та магістрантів, 
учасниками якого можуть буди не лише вітчизняні але й іноземні студенти. Це надасть 
можливість членам клубу разом планувати роботу та обирати теми для обговорення, 
самостійно готувати матеріали та презентації, вести цікаві дискусії, обмінюватися 
думками, вчитися культурі спілкування.  

Така форма роботи є надзвичайно корисною як для іноземців, так і для 
українців. Перші не почуваються ізольованими, а другі мають можливість 
спілкуватись із носіями мови та «тренувати слух» на іншомовне сприйняття. Окрім 
того, заняття в такому клубі стимулюють творчий пошук студентів, зміцнюють 
їхню впевненість у собі та підвищують самооцінку.  

 
 

  


